Kazanim Odakli
Sorular

Tum kazanimlara ait kavramlari iceren sorular MEB kazanimlarina
uygun bir sekilde hazirlanmstir.

OSYM Tarzi Sorular

OSYM'de cikan TYT sorulari ve buna paralel olarak
hazirlanmis benzer sorularla hem gikmis hem
cikabilecek sorulari bir arada bulabilme imkani
sundugumuz bolimumuzddr.

Gunluk Hayat

FIZIK Sorulan
Iyl .
DENEMELERI

Bu bolumumuz sadece yeni nesil soru yazma
kaygisiyla olusturulmayip ayni zamanda bol
ve anlaml gorsellerle ihtiyaciniz olan gunluk
hayat fizik uygulamalarini kendine

0zgu kurgusuyla vermektedir.

Beceri Temelli Sorular

OSYM son yillarda okudugunu anlama ve yorumlama
uzerine sorular hazirlamaktadir. Beceri temelli
sorular bu kapsamda hazirlanmustir.

Turkiye'de ilk ve tek Egzersiz Yayinlarina 6zgu olan alaninda uzman o6gretmenler
tarafindan titizlikle hazirlanmis 6zgtlin sorulardan olusan bélimumtzddr,



UNIVERSITE HAZIRLIK
FiZIK TYT
DENEMELERI

ISBN
978-605-74221-1-8

Genel Yayin Koordinatori

Ozgiir USTA

Editor

Ayten GUVEN
Ozkan GUZEN

Yazar

Altan UNLUOGLU
Tarik Celil AKSU

Dizgi-Grafik
Egzersiz yayinlar dizgi ekibi

EGZERSIZ YAYINLARI
Egzersiz Yayinlari
Ostim Mahallesi 1270. sokak
No:3 /C-D
Ostim / Ankara
Tel: 0850 302 20 90

Baski
MATBAA ADRES ILETISIM

Degerli 6gretmenimiz
Ahu FIDAN'a tesekkiir

ederiz.

Bu kitabin tiim haklari EGZERSIZ Yayinlar’na aittir. Kitabin
tamaminin veya bir kisminin, kapak tasariminin, sekil, grafik
ve tablolarin yayinci kurulusun izni olmadan elektronik, me-
kanik, fotokopi ya da her hangi bir kayit sistemiyle gogaltil-
masi, basiimasi ve depolanmasi yasaktir.




ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE A$AGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. kimlik numaranizi, adinizi, soyadinizi, salon numaranizi ve sira numaranizi, soru kitap¢igi tizerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru kitapgik numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir. Bu numaranin cevap kagidi Gzerine
kodlanmamasinin, eksik veya yanlis kodlanmasinin sorumlulugu size aittir.

. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamay: dikkatle okuyunuz.

MEB’iN 30 EKiM 2018’DE OSYM’YE iLETTIiGi
2019 YKS’'DE GECERLI KAZANIMLARA GORE HAZIRLANMISTIR.




ICINDEKILER

T.DENEME ... 5-7
2. DENEME ..ot 8-10
3. DENEME ... 11-13
L, DENEME ..o 14-16
5.DENEME ..o 17-19
6. DENEME ....oviiiisssiins 20-22
7. DENEME ..o 23-25
8. DENEME ... 26-28
9. DENEME ...coviiicesese s 29-31
T10. DENEME.....ooiiiciisesssesssieens 32-34
T1.DENEME....ooiinns 35-37
12. DENEME....coiiiiiinns 38-40
13. DENEME....oiiens 41-43
T4, DENEME.....ciineens L4-46
15. DENEME....ooiiiiessens 47-49
16. DENEME.....coiiiiiiess s 50-52
17. DENEME....cciiiinns 53-55
18. DENEME....ciiiiiinns 56-58
T19. DENEME....oiiiinns 59-61
20. DENEME......oiiniiiissssssssssssssines 62-64

21,

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34,

35.

36.

37.

38.

39.

40.

DENEME.....ciiiississins 65-67
DENEME.....coinssssissssssinns 68-70
DENEME.....oiiissssssssssssnns 71-73
DENEME. ... ssssenines 74-76
DENEME ... 77-79
DENEME......oiiiiiess s 80-82
DENEME.....ciiiii s 83-85
DENEME.....coiisssisssssinns 86-88
DENEME.....oiiiniissssssssssssnes 89-91
DENEME. ... 92-94
DENEME ... ssssensnes 95-97
DENEME......oiiiiiess s 98-100
DENEME.....ciiissssisns 101-103
DENEME.....coiii s 104-106
DENEME.....oins s 107-109
DENEME. ... 110-112
DENEME ... 113-115
DENEME......oiiiiiess s 116-118
DENEME.....coiiiiississisns 119-121
DENEME.....coississsisns 122-124



TYT / FiziK

1. DENEME

1. Bu testte 7 soru vardir.

1.

Demir, sudan daha yogun olmasina ragmen demirden yapil-
mis ataslar su ylzeyinde sekildeki gibi dengede kalmaktadir.

Buna gore,

Basilisk kertenkelelerinin
batmadan su ylizeyinde belli
bir mesafe katedebilmeleri

AgJag¢ yapraklarinin su yize-
yinde batmadan kalmasi

Kiyafetimize damlattigimiz yag
damlasinin bir sure sonra daha
genis bir ylzeye yayllmasi
durumlarindan hangileri yukaridaki olayla ayni neden-
den dolayi gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve i E) I, Il ve Il

Zersiz
YAYINLARI

Sekildeki define haritasi kenar uzunluklari 20 m olan esit
kare bélmelere ayriimistir. Mete, sekildeki K noktasinda bu-
lunan avatarini L noktasindaki defineye ulastirmak istemek-
tedir.

A
c
N
(]
<

(0]
S it

Buna gore, Mete avatarini,

I. 20 m gliney, 60 m dogu ve 60 m kuzey,

Il. 40 m kuzey, 60 m dogu,

IIl. 20 m kuzey, 20 m bati, 20 m kuzey ve 80 m dogu

yonlerinden hangileri gibi hareket ettirirse defineye ula-
sabilir?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell

D) Il ve llI E)LIlvelll
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Tarkiye’'deki bir Gniversitenin fizik laboratuvarinda bir Celcius
termometresindeki sivi seviyesi sekildeki gibidir.

Celcius

30°-

Buna gore, ayni laboratuvarda bulunan Fahrenheit ter-
mometresinin gésterdigi deger asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A) Fahrenheit B) Fahrenheit Fahrenheit
~90 (°F) CFH  © (°F)
86
-84
0 -0 0

D) Fahrenheit
(°F)

E) Fahrenheit
(°F)

- 82 ~80

1. DENEME

Zersiz
YAYINLARI

-

Bilgi: Sicakligi yikselen maddelerin hacminde meydana
gelen artisa genlesme, sicakligi dusen maddelerin hacimle-
rinde meydana gelen azalmaya buziime denir.

Buna goére,

Kis aylarinda su
borularinin patlamasi

Yaz aylarinda elektrik
tellerinin sarkmasi
| Il

Sicak gunlerde fayanslar-
da catlaklar olusmasi
1]

olaylarindan hangileri genlesmenin olumsuz etkilerin-
dendir?

C) lvelll

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll E)l, llvelll
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Laboratuvarda uygulamal ders isleyen Esra Ogretmen, bazi
devre elemanlarini kullanarak sekildeki elektrik devresini ku-
ruyor.

Voltmetre

Ampermetre

Anahtar

p =

Buna gére, Esra Ogretmenin kurdugu elektrik devresi-
nin semasi asagidakilerden hangisinde dogru olarak c¢i-
zilmistir?

\

1. DENEME

Ali, derinligi sabit bir dalga legeninde sabit frekansh dalga
kaynag ile sekildeki gibi dogrusal dalgalar Gretiyor. Uretilen
dalgalara ustten paralel 1sik demeti dislrerek legenin altin-
daki aydinlik ve karanlik cizgileri gézlemliyor.

Isik kaynagi

,,, S N o 4

y 7

Ekran

Buna gore, ekranda goriilen aydinlik ve karanlik gizgile-
rin sayisini artirmak icin,

I.  kaynagin frekansi artiriimal,

Il. musluk acilarak le§endeki suyun bir kismi kovaya bosal-
tilmali,

Ill. legene bir miktar daha su eklenmeli

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ive l E)lvelll

Isik siddeti I olan noktasal 1sik kaynaklari ici bos X kuresi ve
Y kipunin hacim merkezlerine sirasiyla Sekil - 1 ve Sekil -
2'deki gibi yerlestirilmistir.

« Y
Hemeeee *
I I

Sekil - 1 Sekil - 2

Buna goére,

I. X kuresi ve Y kipunUn i¢c ylzeylerine disen 1sik akilari
esittir.

Il. X kiresinin i¢ ylUzeyindeki tum noktalarin aydinlanma
siddetleri esittir.

IIl. Y kGiptunUn i¢ yuzeyindeki tim noktalarin aydinlanma sid-
detleri egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)lvell C) lve lll

D) Il ve lll E) I, Ilvelll
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2. DENEME

1. Bu testte 7 soru vardir.

1.  Melek Ogretmen, fizik dersinde skaler ve vektorel biytikliik- 2.  Atmosfer basincinin P, oldugu ortamlarda 6zdes X ve Y cam
leri 6grencilerine daha eglenceli bir sekilde anlatabilmek igin borulan sirasiyla K ve L sivilarina daldinlidiklarinda denge
bir oyun kurguluyor. Ogrencilerinden Ersin ve Ceren'i kaldi- durumlari Sekil - 1 ve Sekil - 2’deki gibi oluyor.
rarak oyunun kurallarini sekildeki gibi tahtaya yaziyor.

X Y
NowE aci aklindan b o o
orva acr aklinda S olikle
0 d D e 1e e 0]|[0] erece ang d
d aige 9 elige adrlia d d ad
DIIQ e d d O dZdlldCd
Sekil - 1 Sekil - 2
| Buna gore,
o o I.  Ksivisinin kohezyon kuvveti, L sivisininkinden buyuktar.
* Ersin’in arkadasina vermeyi diisindgu bilgiler;
o 1. Po artirilirsa h, ve h, degismez.
1. bilgi: Taretilmis buydkluktar.
— lIl. K sivisinin yuzey gerilimi L'ninkinden kuguktar.
2. bilgi: Vektoreldir. .Eg yuzey g ¢
e ) QZ yargilarindan hangileri dogrudur?
3. bilgi: Birimi m/s’dir. q,%
N> A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

Ceren’in arkadasina vermeyi dlisiindigu bilgiler;

-

. bilgi: Temel buyUkltktr.
2. bilgi: Birimi kg'dir.
3. bilgi: Esit kollu terazi ile dlgalar.

Buna gore, 6grencilerin bilgileri kullanabilecek yeterli
donanima sahip oldugu disiinilirse, hangi yarismaci

verdigi kacinci bilgiden sonra oyunu kaybeder?
A) Ersin, 2. bilgi B) Ersin, 3. bilgi
C) Ceren, 1. bilgi D) Ceren, 2. bilgi

E) Ceren, 3. bilgi

-

D) Il ve Il E)lvell
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Sivi basincinin sivinin cinsine bagl oldugunu ispatlamak is-
teyen Esra, tabanlarinda hassas basing dlcerlerin bulundu-
gu X, Y, Z, T silindirik kaplarindan X’e h yiksekliginde su; Y,
Z ve Tye sirasiyla % h ve h ylksekliklerinde yag koyuyor.

S S
I ’ X Y
h hd o
2] | ¥®
Baélng olcer Basrlng Blger
s 28
. 4 x T
h yag h yag
Basi n¢ '6Iger %é’é?sTngiijilgeﬂ;

X, Y ve Z kaplarinin kesit alanlan S, T kabinin kesit alani
2S olduguna gore, Esra amacina ulasabilmek icin,

I. Xvey,
II. XveZ,
. XveT
kaplarindan hangilerini tek basina kullanabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Ill E) 1, Il ve Il

siz
NLARI

r
¢ R

2. DENEME

4,

Bir karga, yatay zemine sabitlenmis kapta sekildeki gibi sivi
icerisinde ylUzen yiyecegi fark ediyor ancak kaptaki yiyecege
ulasamiyor.

Yiyecek

Karga, yatay zeminde durmakta olan X, Y ve Z cisimleri-
nin tamamini gagasiyla kaba atarak yiyecege ulastigina
gore,

I. X, Y ve Z cisimleri sivinin ylkselmesine neden olmustur.

II. X, Y ve Z cisimleri kaba atildiginda yiyeceg@e etkiyen kal-
dirma kuvveti artmistir.

Ill. X, Y ve Z cisimleri kaptaki sividan daha yogundur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(X, Y ve Z cisimleri sivida ¢ézinmemektedir.)

A) Yalniz |

B) I ve ll C)lvell

D) Il ve llI E)ILIlvelll
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Elif laboratuvarda bulunan altin, gimus ¢ubuklari ve bronz-
dan yapilmis bilezigin direnclerini élcerek asagidaki tabloyu
olusturuyor.

Madde Diren¢ (ohm)
Altin 6
GUmis 4
Bronz 9

Elif altin ve gimus cubuklar esit bélmelendirerek bronz bile-
zigi de iletken telle i¢ direnci 6nemsiz pile baglayarak sekil-
deki elektrik devresini kuruyor.

Altin b
Gumus i

Bronz

“

Buna gére, Elif’'in ideal ampermetrede okudugu deger 4 *
amper ise pilin gerilimi ka¢ volttur?

A)12  B)18 C) 24 D) 30 E) 36

Kalinligi degismeyen, turdes yayda olusturulan 6zdes K, L
ve M atmalarinin hareket yoénleri ve anhk gérintumleri sekil-
deki gibidir.
K m Mm—
L \/

Yay yeterince uzun olduguna goére,

|.  Bir slire sonra K ve L atmalari anlik olarak birbirlerini s6-
numler.

Il. Bir stire sonra L ve M atmalari anlik olarak birbirini sé-
numler.

Ill. K, M atmalari karsilastiklarinda bileske atmanin genligi K
ve M atmalarinin genliginden buyuk olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Ivell C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll

2. DENEME

Zersiz
YAYINLARI

-

7. Hava ortamindaki diisey perde éniine Sekil - I'deki gibi yer-

lestirilen N noktasal 1sik kaynagindan ¢ikan P ve R iginlari
siraslyla K ve X noktalarina distyor.

cam

hava K

Sekil - | Sekil - 11

Buna gore, kaynak ve perde arasina Sekil - II’'deki gibi d
kalinlikli cam bir levha konulursa P ve R isinlar agsagida-
ki noktalardan hangilerine ¢arpabilir?

P R
A) L z
B) L Y
C) M Y
D) M z
E) K X



1.

Bu testte 7 soru vardir.

Futbol mag sirasinda sekildeki gibi serbest vurus kullanan
bir sporcunun cektigi sutta top kesikli cizgilerle gésterilen eg-
risel yoriingeyi izleyerek aglarla bulusuyor.

Buna gére, topun sporcunun vurdugu noktadan kale
cizgisine ulastigi noktaya gelene kadar gecen siirede,
top ile ilgili,

I. Aldigi yol yer degistirmesinden buyuktur.

Il. Aldigi yol ve yer degistirmesi esittir.

Ill. Ortalama hizi ortalama suratinden biyUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvelll E) Il ve lll

1z
LARI

s
IN

egze
@e=s

2. Kare prizma seklindeki tiirdes cisim 6zdes kaplarda d 6z-
katleli, esit hacimli sivilarda Sekil - 1 ve Sekil - 2’deki gibi

dengededir.
-A-
b
h2
dfl
V/
Sekil - 1 Sekil - 2

a < b olduguna gére,

I. Sekil - 1 ve sekil - 2’de cisme etkiyen kaldirma kuvvetle-
rinin buyUklukleri esittir.

Il. Sekil - 2’de cisme etkiyen kaldirma kuvvetinin blyaklaga
cismin agirhgina esittir.

. h, ve h, ylikseklikleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)Il, Ilvelll



TYT 3. DENEME

Gokhan, agik hava basincinin P oldugu ortamlarda diigey 4. X ve Y lambalar ic direnci 6nemsiz lretece sekildeki gibi
kesitleri verilen X, Y ve Z kaplarini sekillerdeki gibi su ile dol- baglanmistir.
durmaya calisiyor. X

% \ WW v

P YVVY
0
% -
o3 p I—
N x
|\
T || —
\
X v Buna gore, K ve L noktalari arasina yerlestirilen devre

elemanlar ve lamba parlakhg ile ilgili,

Q%\" I. Direng baglanirsa Y’nin parlakligi azalir.
'\,/;

”””” Il. ideal ampermetre baglanirsa X lambasi séner, Y lamba-
sinin parlakligi artar.

I1l. ideal voltmetre baglanirsa X lambasi séner, Y lambasi-
nin parlakligi artar.

Z
yargilarindan hangileri dogrudur?
Buna gére, Gokhan X, Y ve Z kaplarindan hangilerinin %% A) Yalniz Il B) I ve Il C)lvelll
tamamini su ile doldurmayi basaramaz? =z
y CNJE D) Il ve lll E) I, 1lvelll

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yalnizz
D)YveZ E)X,YveZ

-
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Serkan Ogretmen, elektromiknatisla ilgili sekildeki deney dii-
zenegini hazirliyor.

Sartinmesiz yatay dizlemde elektromiknatislardan d kadar
uza@a demir bilyeyi sekildeki gibi yerlestiriyor.

K anahtarini kapattiginda demir bilyenin ok yénunde d kadar
uzakligi t strede aldigini kronometre yardimiyla él¢tyor.

\ Demir bilye
O ) d .
- 0
Kronometre
K
+ —
L
+ —

Serkan Ogretmen 6grencileri Alper, Berk ve Cemre'ye
“K anahtar kapali iken t sresini kisaltmak icin neler yapabi-
liriz?” diye sordugunda,

Ogrenciler;

Zersiz
YAYINLARI

Alper: L anahtarini da kapatmaliyiz.

Berk: { uzunlugunu degistirmeden sarim sayisini artirmali-
yiz.

Cemre: Demir bilyenin kutlesini azaltmaliyiz.

-

yorumlarini yapiyor.

Buna gore, Alper, Berk ve Cemre’nin yaptigi yorumlar-

dan hangileri dogrudur?

(Piller 6zdes ve i¢ direngleri ihmal edilmistir.)
A) Yalniz Alper B) Yalniz Berk
C) Yalniz Cemre D) Alper ve Cemre

E) Berk ve Cemre

3. DENEME

6. Dalga hareketi enerjinin esnek ortamlar ya da elektroman-
yetik dalgalar yardimiyla bir yerden bagka bir yere taginmasi
hareketidir.

Buna goére,

Yay dalgalari Su dalgalari

Radyo dalgalan

gorsellerinden hangilerinde dalga hareketi esnek ortam-
lar yardimiyla iletilir?

A) Yalniz | B)lvell C) lvelll

D) Il ve lll E) L, 1lvelll

7.  Onur, odasindaki diisey duvarda asili duran diizlem aynaya
dogru ok yéninde yUrimektedir.

Dusey duvar

Dusey duvar

Onur’un aynaya dogru hareketi siiresince,
I. kendi vicudunda gérdigu bélgenin alani,

Il. arkasindaki yeterince uzun dusey duvarda gérdigu bol-
genin alani,

Il. gérintlstnin boyu

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) Il ve llI
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4. DENEME

1. Bu testte 7 soru vardir.

1. Giines sisteminde bulunan 9 gezegenden birisi de Diinya- 2. X, Y ve Z noktasal cisimleri sekildeki gibi dengede iken ip-
mizdir. GUnes, tum gezegenlere oldugu gibi Diinyamiza da lerdeki gerilme kuvvetlerinin blyuklUkleri sirasiyla 2T, 3T ve
bir kutle cekim kuvveti uygular. Kutle cekim kuvveti dogadaki T'dir.
temel kuvvetlerden olup temas gerektirmeyen uzun menzilli - Tavan
bir kuvvettir.

pLUTO
. NEPTUNE o
‘ URANUS | | L L A S T
e SATURN
} - MS\RS JURITER
\ 7 ‘
i € yer
¢ s
Bélmeler esit aralikh olduguna gére,
I. X veY cisimlerinin yere gbre potansiyel enerjileri esittir.
Buna gore, II. X cisminin tavana gore potansiyel enerjisi Z cisminin ta-
o vana gore potansiyel enerjisinden buyuktir.
I. gugli ntkleer kuvvet, Nz
o . 'aﬂ Il. Y cisminin yere gore potansiyel enerjisi Z cisminin yere
II. sGrtinme kuvveti, =z . . s Lo
0% gbre potansiyel enerjisinden kiguktir.
N>

lll. elektromanyetik kuvvet

dendir?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll

D) Il ve lll E) L Ilvelll

o0
niceliklerinden hangileri dogadaki diger temel kuvvetler- é

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell

D) Il ve llI E)LIlvelll

Kutleleri sirasiyla my, my, m, olan X, Y, Z cisimleri d 6zkitleli

sivilarda, X cismi Sekil - I, X ve Y cisimleri Sekil - 1l, X, Y ve
Z cisimleri ise Sekil - lII'teki gibi dengededir.
X )
X
2
X
d d d
Sekil - | Sekil - Il Sekil - Il

X cismi esit hacimli bélmelerden olustuguna goére,
m,, m, ve m, arasindaki iligki agagidakilerden hangisi-
dir?

A)m,=m,=m, B) my=m,>m,
C)m,>my,=m, D) my, =m,>m,

E) m, >m, > m,
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4. Ceren, dénem 6devi icin sekildeki X, Y ve Z noktalarinda ayri
ayri toricelli deneyini yaparak verileri not defterine kaydedi-

yor.

70 cm

Ceren’in Y noktasinda yaptigi Toricelli deneyinin denge
durumu sekildeki gibi olduguna goére, X ve Z noktala-
rinda yaptigi deneylerde diizeneklerin denge durumla-
r asagidakilerden hangisi gibi olabilir? (Hicbir durumda
tlpte gaz yoktur.)

X Z
A) % %
50 cm 60 cm
B) % %
70 cm 70 cm
0) - F
72 cm 74 cm
D) B Q
73 cm 65 cm
E) % %
65 cm 60 cm

Zersiz
YAYINLARI

-

4. DENEME

5.  Ozlem, yalitkan eldivenle tuttugu elindeki pozitif yiiklii cisim
ile n6tr elektroskoptan olusan diizenekte asagidaki islemleri
yapiyor.

Notr elektroskop
.
lletken tel
Topraklama

1. iglem: Pozitif yuklu cismi nétr elektroskoba degmeyecek
sekilde yaklastiryor.
2. islem: A anahtarini kapatiyor.
3. islem: A anahtarini agarak cismi uzaklastiryor.
Buna goére, Ozlem’in yaptig islemler sonucunda elekt-
roskobun yapraklarinin hareket durumu icin asagidaki-
lerden hangisi dogru olur?
A) Once acllir, sonra kapanr.
B) Once acllir, sonra degismez.

C) Once acllir, sonra biraz daha agilir.
D) Once agilir, sonra kapanir, daha sonra tekrar acilir.

E) Once acilir, sonra biraz kapanir.



